

értékének hozzászámításával előálló vagyonérték mellett sem változik: a fentebb elfoglalt állásponthoz képest a panaszosok csupán a 276.50 aranykorona értékű, 120 aranykorona temetési költséggel megterhelt ingó hagyatéki vagyon után járó öröklési illeték fizetésére kötelezhetők.

A panaszosok édesanyjának hagyatéka után járó és összegszerűleg nem vitás öröklési és ingatlan vagyonátruházási illeték 232.40 aranykoronára rug, ehhez hozzáadva tehát az atyai tiszta hagyaték kikerekített összegétől 140 aranykoronától 1%-tólival járó öröklési illetéket 1.40 aranykoronát, az általuk fizetendő illetéket: 233.80 aranykoronában kellett megállapítani a követelt 448.40 aranykoronával szemben.

Haszonélvezeti jog ingyenes átszállása és a vagyonátruházási illeték. (Közig. Biróság 9805/1927. P. sz.) A panaszosoktól azon az alapon, hogy a közös tulajdonukat képező ingatlanokra bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogáról édesanyjuk javukra ingyenesen lemondott, az ajándékozási illetéken felül ingatlan vagyonátruházási illetéket is követelnek.

A panasz az ingatlan vagyonátruházási illeték teljes törlésére irányul. Ennek a panasznak a kir. közigazgatási bíróság helyet adott.

Az ingatlan vagyonátruházási illeték törlésére irányuló ágában a panaszt alaposnak elismerni és annak helyet adni kellett, mert az ingatlan haszonélvezeti szolgalmának visszeteher nélkül való megszerzése ingatlan vagyonátruházási illeték alá esik ugyan az állagnak és haszonélvezetnek elkülönített átszállása esetében, vagyis akkor, amikor más szerzi meg az ingatlan állagát és más annak haszonélvezetét, de nem lehet a haszonélvezeti jognak ilyen elkülönített átszállásáról szó akkor, amikor az akár önkéntes lemondás, akár elhalálozás következtében magára az ingatlan új tulajdonosára száll át, aki az ingatlan megszerzése után, annak teljes értékétől az ingatlan vagyonátruházási illetékekkel már megrovatott.

Az örökös a készpénzben fizetendő határozati illetékért akkor is egész vagyonával felelős, ha a bíróság a költségekben csak a hagyatékból reá hárult érték erejéig marasztalta. (Közig. Biróság 130. sz. jogegységi megállapodása.) A kiszabás alapján készpénzben fizetendő határozati illetékre vonatkozó fizetési kötelezettséget az 1914. évi XLIII. t.-c. 55. §-a szabályozza. E törvényhely szerint olyan arányban kötelesek a peres felek az illetéket fizetni, amilyen arányban a határozat rendelkezése értelmében a költségeket viselik. Ha a határozat a költségekről nem tesz említést, vagy ha a költségek kölcsönösen meg vannak